

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el recibo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETA AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta Administración
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, CÁMERA, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚMERO

AÑO XXXVII NUM 10517

MADRID, VIERNES 7 DE ENERO DE 1887

OFICINAS: FACTOR 5

DINER LARDY.—DE 7 A 9.

FRANCÉS.—Un sacerdote francés. Clavel, 6.

CANCER-ULCERAS.—Altagas, por

LIQUIDACION DE muebles. ALCALA. 27.

PARA REGALOS. CAPRICHOSOS OBJETOS DE FANTASIA. 60, Jacometreza, 62. La Verdad.

Repostería de Viena. Alcalá, 42.

EL FUTURO REVELADO.

SE ALQUILA.

EDICION DE LA NOCHE

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

HACIENDA.—Ley autorizando al gobierno para declarar fuera del curso legal las monedas circulantes de sistemas anteriores al vigente y señalar plazos para su entrega y canje.

Real decreto dictando disposiciones para la ejecución de esta ley.

Ley concediendo varias transferencias de crédito en los presupuestos de los ministerios de la Guerra y de Hacienda.

La Agencia Tabra nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Apertura de la Bolsa de hoy:

Apertura de la Bolsa de hoy:

Hoy se ha leído el decreto disolviendo la Cámara de Diputados y la parte electiva de la de los Pares (Senado).

Las elecciones de diputados se fijan para el 27 de febrero y las de los pares para marzo.

En una de las primeras sesiones, el ministro de Hacienda presentará los presupuestos del año económico de 1887-1888.

Terminada la liquidación, la Bolsa se ha presentado hoy en baja.

El exterior español ha perdido desde la anterior reunión 40 céntimos, el 3 por 100 francés, 12; el italiano, 27; el turco, 40; el portugués, 20, y las acciones del Norte de España, tres francos y medio.

Hoy ha salido de este puerto para la península el vapor correo de la compañía Transatlántica Ciudad de Cádiz.

Hoy ha salido de este puerto para el de la Habana el vapor correo de la compañía Transatlántica Ciudad de Cádiz.

Londres, 6.

El corresponsal del Standard en San Petersburgo telegrafía al dicho periódico desmintiendo terminante y categóricamente la noticia del Times sobre la existencia de un tratado secreto de alianza entre Rusia y Alemania.

Río Janeiro, 6.

Los condes de En, acompañados de su familia, han salido con dirección a Lisboa.

La prensa se ocupa de la carta del Sr. Casal Riveiro, dando gracias por su nombramiento de académico correspondiente de la Española.

La Iberia, refiriéndose a los rumores propalados sobre cambio de actitud en el partido conservador, formula anoche las siguientes conclusiones:

Primera: que el partido conservador no ha variado ni un ápice en el sistema de conducta que se propuso seguir respecto del actual gobierno.

Segunda: que en esta conducta no hay ni debilidad vergonzosa o abjuración de principios para el partido que el Sr. Cánovas del Castillo preside, ni benevolencia humillante para el gobierno, que algunos se complacen en considerar construido bajo protectora tutela.

Pese a quien pose la noble y patriótica actitud del partido conservador, ni acusa las inferiores divisiones y rencillas que algunos contemplan en sus filas, ni en su consecuencia viene a crear tampoco conflicto alguno al gobierno.

La representación de *Las campanas de Carrion* proporcionó anoche en el teatro de la calle de Jovellanos un nuevo éxito a los autores y una ovación a los artistas encargados de interpretarla.

El Sr. Navarro cantó con maestría el vals del acto primero, y la Sra. Franco de Salas con mucha gracia los *couplets* del segundo. Ambos números fueron repetidos.

Los aplausos alcanzaron, con justicia, a la Sra. Fabra y a los Sres. Soler, Sonis y Salazar.

Mañana sábado se estrenará en el teatro Eslava el sainete nuevo en un acto *Merienda de negros*.

A los 68 años de edad ha fallecido don Diego Lopez Hernandez, cura de Santa María la Mayor de Alcalá de Henares, parroco castrense de aquella plaza y comisario de la Obra pia de J. rusalem.

Asimismo han fallecido a la edad de 80 años, en el hospital de Práseros naturales de esta corte, el religioso ex-claustro de la orden de San Jerónimo, procedente del convento de Lupiana (Guadalajara), presbítero fray Angel Esteban Perez Tejedor, y el reverendísimo P. José de Llerena, ex-superior de los padres capuchinos de España, que ha dejado de existir a la edad de 80 años.

S. A. la infanta doña Isabel, acompañada de la señora marquesa de Najera, pasó la tarde de ayer cazando en la Casa de Campo.

Se ha expedido real carta de sucesión en los títulos de marqués de la Torre de Esteban-Hambran y marqués de Valdeolmos a favor de doña Dolores y doña Fernanda Salabert y Arteaga, hijas del difunto marqués de la Torrecilla.

Se suprime el título de vizconde de Villahermosa de Ambite.

Se la expedido real carta de sucesión en el título de marqués de Albaída, con grandezas, a favor de D. Jacinto Orellana y Pizarro, marqués de la Conquista.

El contraalmirante S. Llanos, segundo jefe del cuarto militar de S. M. la reina, visitó ayer tarde en un coche de Palacio a los infantes de España, al nuncio de Su Santidad y a los capitanes generales, por encargo expreso de S. M.

La junta directiva del Circulo de la Izquierda, acordó anoche adquirir para el salón de juntas generales de dicha sociedad una estatua ecuestre del malogrado rey Alfonso XII y un retrato de gran tamaño de S. M. la reina regente.

La Union Ibero-Americana acaba de recibir el siguiente telegrama que demuestra el éxito que alcanza tan benemérita asociación:

«Guatemala, 5.

En el seminario conciliar de esta diócesis se ha vuelto a dar la comida de medio día a los seminaristas que disfrutan de esta gracia. El canónigo lectoral, D. Joaquín Torres Asensio, que se halla encargado actualmente de la asignatura de sagrada teología moral, pasará a desempeñar la de Sagrada Escritura, que es la propia de su prebenda, tan luego como puedan completarse los estudios del seminario.

En el circo de Price y en la función de la tarde, le fué robado a una señora un abrigo de pieles.

Parece ser que la autora del robo fué una mujer, que no pudo ser detenida.

A las ocho de la noche fué detenida en la Puerta del Sol la tomadora conocida por la *Rubia*.

Por las diferentes delegaciones durante la noche pasada, han sido ocupadas a diferentes individuos por carcer de la correspondiente autorización, las armas siguientes: 27 navajas, 2 cuchillos, 4 revólvers, 7 pistolas, 8 cuchillos y un puñal.

Con motivo de la muerte del duque de Albany y del casamiento de la princesa Beatriz, la reina Victoria ha modificado su testamento. La fortuna particular de la soberana de Inglaterra, ahorrada la mayor parte en el ejercicio de su elevado cargo, pasa de 400 millones de francos, sin contar sus propiedades en Aberdeenshire, el castillo de Claremont y los estados de Osborne.

La reina mejora a la princesa Beatriz y a sus nietos los hijos del duque de Albany. Del resto de la fortuna hace una distribución equitativa.

Se ha inaugurado en el Palacio de Bellas Artes de París la exposición de cuadros de los grandes maestros de la pintura, organizada por el comité de la prensa a be-

neficio de los inundados del Mediodía. Los más ricos coleccionadores han ofrecido al comité los mejores cuadros de sus colecciones para dar brillantez a la exposición, y según la prensa francesa, el resultado de esta exposición superará los cálculos más honrosos.

Los condes de Casal Ribeiro obsequiaron el miércoles con un almuerzo de confianza al Sr. Cánovas del Castillo, asistiendo al banquete los condes de Esteban Collantes, el Sr. Vasconcelos y su señora, y el conde y vicecónsul de Portugal.

Al final, el ministro de este país leyó algunos fragmentos del estudio crítico que está escribiendo acerca del Sr. Cánovas del Castillo, trabajo notable, de correcto y elegante estilo, y de conocimiento profundo de la historia política contemporánea.

La recepción que ayer tarde se verificó en el hotel de los infantes D. Eulalia y D. Antonio ha estado brillante. Entre las muchas personas que han asistido, recordamos a las marquesas de Acapulco y Villavieja, conde de Peñafort, marqués de la Habana, duque de Frias, gobernador de Madrid, ministro de Alemania, marqués de Barbolz, barón de Weisweiler, coronel Manzano, jefe de la Escolta Real, y otros.

Ha fallecido en esta corte el ex-diputado republicano D. José Caballero y Santos, cuyo cadáver, después de embalsamado, será trasladado a Recas (Toledo), para ser inhumado en el panteón de su familia.

El vapor *Ville d'Amers* recogió el día 29 del pasado, a diez millas de Tecanys, a dos hermanos pescadores que hacia doce horas se mantenían asidos a la quilla de su bote, que había naufragado.

La particularidad de este incidente es que el bote se titulaba *Dieu protège les Deux Freres*.

Un despacho de Sofía a la *Neus Freie Presse* dice que por decreto de la regencia se ha mandado que el ejército búlgaro no use otro idioma que el nacional, en reemplazo de la lengua rusa que hasta ahora había sido empleada.

Las ordenanzas militares se han mandado traducir al búlgaro.

La viuda del malogrado Rosales ha estado a ver al Sr. Moret, con objeto de rogarle que se interese para que el Estado adquiera los cuadros de *Los Evangelistas*, debidos al pincel del ilustre pintor.

El 25 de diciembre se celebró la Pascua de Navidad en el palacio del Quirinal con una lotería dispuesta por la reina Margarita. Después de una comida en familia, en la que tomaron parte el duque de Aosta, que había llegado a Roma con sus hijos pocos días antes, y el príncipe Jerónimo Napoleón y su hijo Luis, los soberanos, seguidos de sus convidados, pasaron al salón del trono, espléndidamente iluminado, en el que se hallaban puestos los magníficos regalos comprados en los días anteriores por la reina Margarita. El vasto salón estaba ocupado por un gentío in-

manso, asistiendo el cuerpo diplomático, casi en su totalidad.

Los duques de Aosta, de Genova y de Saboya Carignano, recibieron magníficos tapices persas y turcos y ricas lámparas artísticamente montadas. Los objetos sorteados eran tan numerosos como bellos.

El observatorio de Nueva-York anuncia para mediados del mes de febrero nuevas tempestades en muchas costas.

Como consecuencia de los tres decretos de indulto firmados ayer por la reina, el ministro de la Gobernación ha telegrafiado a los gobernadores de Avila, Zaragoza y Oriedo, para que suspendan todo preparativo para la ejecución de los reos condenados a muerte por las audiencias de las provincias mencionadas.

La comisión de Vulpuzca, que vendrá a Madrid para tratar con el gobierno sobre el concierto económico, se reunirá en Victoria con la comisión Alavesa, y ambas se unirán en Miranda con la comisión de Vizcaya, para continuar reunidas su viaje a esta corte.

El Sr. Sagasta ha manifestado que recibirá a las comisiones vascongadas así que lo deseen, en cuanto estén en Madrid, hallándose así, al parecer, bien dispuesto en favor del país, insistiendo en la idea de que traten con el señor ministro de la Gobernación la cuestión administrativa y con el Sr. Poincaré la económica.

Después se llevará el asunto al consejo de ministros.

Un cultivador de Fontenay ha descubierto el medio de preservar la patata de la enfermedad que padece desde hace años.

El medio empleado es coger en cada agujero en que se siembra, un poco de residuo de la casca que usan los fabricantes de curtidos para las pieles.

A Amberes han llegado, de regreso de América, 140 emigrados.

Son obreros franceses y belgas, que fueron a buscar fortuna al Nuevo Mundo, y que, desilusionados, vuelven más pobres que antes sin esperanza alguna.

Anuncian que otros mil compañeros quedan allí esperando solamente a reunir la suma necesaria para repatriarse.

El astrónomo Mr. Peters, director del observatorio de Clisón (Estados Unidos), ha descubierto el 22 de diciembre un nuevo planeta que hace ya el número 264, y al que los sabios no tardarán en dar un nombre.

Es de un tamaño medio, un astro de duodécima magnitud, de una ascension recta de las más notables y de una declinacion setentrional bien acentuada.

Mañana 8 saldrán de Madrid los correos para Cuba, Puerto-Rico, Canarias y Rio de Oro.

Su Santidad Leon XIII ha recibido en estos días de Pascua, en audiencia particular, a los señores jefes y oficiales de los cuerpos militares, guardia noble, guardia suiza, guardia palatina y de la gendarmería, y al general Kautler a la cabe-

122 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

calceta sobre un mueble y colocándose junto a su joven ama.

Salieron del cercado por una puertecita que daba al camino.

—Señorita, ¿vamos a recoger lirios de los valles?—preguntó Rosita, viendo que se dirigían hacia el bosque?

—No, Rosita—respondió Valentina,—vamos a la casa del guarda, y mientras yo hablo con los dueños del chalet, te paseas por el jardín; el otro día he reparado que habia muchas rosas.

—¡Oh!—dijo Rosita.—Esa señora se alegrará mucho de veros. Cuando el domingo la dije que os habiais marchado, creí que se echaba a llorar.

—Rosita, ¿hablas con Mad. Levasseur?

—Señorita... cuando me pregunta algo la contesto. ¿Hago mal?

—No, Rosita.

—¡Ah! Hubiera deseado saber dónde habiais ido, pero yo no se lo podía decir. Esta mañana la he visto.

—¡Ah!

—Cuando la dije que habiais vuelto me abrazó, y después me ha hecho un bonito regalo. Miradlo, señorita.

Y la enseñó una sortija que llevaba en el dedo.

Aquella alhaja, comprada probablemente en Troyes para ofrecérsela a Rosita, valía de cuarenta a cincuenta francos.

Mad. Levasseur, cuando supo, por la hija del jardinero, que Valentina estaba de vuelta, entró precipitadamente en el chalet para comunicar a su marido la feliz noticia.

Después del almuerzo M. Levasseur salió a dar una vuelta por el bosque.

Respecto a Melania, pensando que la fatiga del viaje impediría salir a Valentina, dijo a Enrique que se quedaba en casa todo el día.

Y se puso a contestar a varias cartas que habia recibido de los sucesores de su establecimiento.

Como no pensaba más que en su hija, Melania descuidaba mucho la correspondencia.

—Según lo convenido, querida Rosita—dijo Valentina al llegar al chalet,—vas a esperarme en el jardín.

Valentina fué recibida por la anciana criada, que la dijo:

—Mr. Levasseur ha salido; pero la señora está ahí. ¿Cuándo se alegrará de veros, señorita! Podéis entrar sin necesidad de avisarla, así la dais una alegre sorpresa.

La joven se dirigió hacia la puerta del salón que le indicaba la criada; pero creyó deber anunciarle dando unos golpes en la puerta.

—Adelante—respondió Mad. Levasseur.

Al ver a Valentina la joven madre lanzó un grito de alegría, arrojó la pluma, y levantándose como por un resorte, avanzó tres pasos con los brazos abiertos.

—¡Ah! ¡señora, amiga mía!—exclamó Valentina arrojándose al cuello de Melania.

Los brazos de esta estrecharon fuertemente a la joven, y sus labios se posaron sobre su pálida frente.

Esta sintió toda la emoción de aquellos abra-

—¡Ah! ¡qué desgraciada soy!—exclamó. Semejante queja hizo estremecer a la madre.

Y estrechó fuertemente a su hija contra su corazón.

En el mismo instante, el dolor de la joven se manifestó en toda su explosión, la pobre niña estalló en sollozos y sus lágrimas corrieron en abundancia.

Sin soltar a Valentina, Melania se acomodó en el sofá, sentando a su hija sobre sus rodillas.

—¡Desgraciada!—decía,—¡vos desgraciada! ¡Oh, Dios mío!... ¡Y venis a manifestarme vuestro dolor! ¡Venis a derramar en mi seno vuestras lágrimas!... ¡Hay algo en vos que os dice que yo puedo consolaros? Pues bien, hija mía, no os habeis engañado... ¡Si, yo os consolaré!... ¡Ah! venis a colocaros bajo mi protección, pues bien, yo os protegeré, yo os defenderé. ¡Yo no quiero, no puedo consentir que seais desgraciada!

—¡Se que me amais—respondió la joven,—y por eso vengo a llorar a vuestro lado! Pero ¡ay! nada podéis hacer.

—¡Ah! creéis que yo nada puedo; bueno, yo lo vereis... Cuando se trata de vos, señorita Valentina y de vuestra dicha, mi poder es mayor de lo que os figurais.

La joven lanzó un profundo suspiro y movió tristemente la cabeza.

—De modo—prosiguió Melania—que no me equivoqué, y que he adivinado lo que sucede.

—¡Que lo habeis adivinado!—dijo la joven demostrando su sorpresa.

—Si, señorita, he adivinado que amais a Mr. James Lincoln, que este simpático joven os ama, y que Mr. de Carmelle, vuestro padre, por razones que desconozco, no quiere que os caséis con él. ¿No es esa la única causa de vuestro gran dolor?

—Si, habéis adivinado la verdad.

—¿Por qué vuestro padre no consiente en vuestro matrimonio con Mr. James Lincoln?

—¡Ah, lo ignoro! Es cierto que los padres de James no tienen tanta fortuna como el mío; pero conozco a mi padre y no es, de seguro, ese el motivo por el cual se opone a mi boda. Además, si James no tiene una gran fortuna, en cambio es joven, instruido, de gran porvenir, y debe llegar a una gran posición.

Mis padres no me prohibieron amar a James, al contrario, alentaron mi naciente cariño; conocieron en seguida las excelentes cualidades de James Lincoln, que es ingeniero de minas, y mi padre, encantado de tenerle por yerno, tenía la intención de encargarle la dirección de las fábricas.

Como veis, todo marchaba bien, y yo me hallaba contenta, tranquila y feliz.

De repente, mi padre pretende que ha descubierto cosas que no le permiten consentir en que James sea mi marido.

¿Qué ha descubierto? ¿Qué motivos tiene para obrar así? Lo ignoro. Hace un momento he tenido una explicación con él y le he interrogado, pues quería saberlo... pero cuanto he podido decirle ha sido inútil. Se limita a contestarme que mi matrimonio con James es imposible.

¿Qué puedo hacer va? Nada. No me queda si-

tos, hijos y sin mirada; parecía una estatua de piedra.

—No respiraba, estaba frío y su corazón cesó un momento de latir. ¡Por un instante creí haber muerto a mi querido hijo!

—¡Volvió en sí; ¡pero qué espantosa desesperación se apoderó de él!

—¡Horrible! ¡horrible!—gritaba.

—En efecto, la situación es horrible para él. Ha perdido para siempre a la señorita Valentina.

—Su amor por su hermana despierta en su corazón la duda, el miedo, el espanto y el terror.

—Durante tres horas estuvo entregado a una terrible crisis nerviosa que concluyó por anularle.

—En este momento, abatido y sin fuerzas, está echado en un sofá, semejante a una masa inerte y sin vida.

—Espero, no sin miedo, que tome algo de fuerza para que podamos volvernos a París. Allí, mejor que aquí, podré rodearle de cuidados y espero, con la ayuda de Dios, que el amor maternal hará lo restante.

—Caballero, la desgracia de mi hijo no debe impedirle de pensar en la dicha de los demás. Teneis en vuestras oficinas un joven empleado que no conozco más que por su nombre de Andrés. Ese joven, no ha visto a mi hijo más que dos o tres veces y tal vez no le ha hablado nunca, y sin embargo James tiene en él un amigo.

—Mr. Andrés ama a una joven encantadora, de la que es amado y se propone casarse. La joven se llama Georgina, es una huérfana, una modesta obrera.

—Mr. de Carmelle, me permito recomendaros al futuro marido de la señorita Georgina, si es posible preparadle un buen porvenir en vuestra casa.

A las diez.

James está mejor, tiene menos turbado el espíritu. La razón se sobrepona al dolor y casi ha recobrado la calma. Por mi parte, apelo a toda la fuerza y toda la energía que Dios encierra en el corazón de una madre.

—Por darme gusto, James ha tomado algún alimento.

—Acaba de arrojarse a mi cuello, exclamando:

—¡Vámonos, mamá, vámonos, llevame lejos de aquí!

—Si, me llamó «mamá» como cuando era niño. Me estremecí de alegría, pues James comprendió que aún necesitaba de su madre.

—Vamos a partir en el tren de las diez y cuarenta minutos.

—Mi dolor no me hace olvidar el que vos debéis sentir. ¡Ay! nuestras penas reconocen la misma causa. Pero Mr. de Carmelle hará por su hija lo que yo por mi hijo.

—Os ruego que dispenseis tanto a vos como la señora y señorita de Carmelle el año que mi desgraciado hijo ha hecho sin querer,

LEONTINE DUPRÉ.

EL MARIDO. 119

Motivó la carta en un sobre y escribió las señas de Mr. de Carmelle en la Maison-Blanche e hizo que llevaran inmediatamente la misiva a la oficina de correos, por un mozo del hotel.

VII.

Nuevos sufrimientos.

El jueves siguiente, llamadas por Mr. de Carmelle, volvieron a la Maison-Blanche, Elena y Valentina.

El fabricante las abrazó con efusión. Para demostrar cuán feliz era con volver a ver a su mujer y su hija, había fingido algo de alegría.

Mad. de Carmelle estaba triste.

Valentina parecía tranquila, pero su mirada tenía extraños reflejos, que revelaban una gran agitación interior.

Armando y Elena cruzaron a parte algunas palabras que hicieron desaparecer la alegría ficticia del marido, separándose de su mujer sombrío y preocupado.

La joven había vuelto a tomar posesión de su cuarto. Nada había cambiado en él. Los brazos de sus servidores no tocaron allí objeto alguno.

De pie ante una consola, Valentina contemplaba tristemente, en el jarrón de porcelana de Sevres en donde lo había colocado, un enorme ramo de lirios del valle, marchitos.

Un profundo suspiro escapó de su pecho. ¿A quién se dirigía aquel suspiro?

—¿Era a la mujer misteriosa que le había ofrecido aquel ramo, o a James Lincoln?

Tal vez a los dos.

Pero seguramente se acordaba de los forasteros del chalet del bosque, porque abrió una caja en la que había una rosa marchita como el lirio del valle, cogió la flor con precaución para no deshojarla y la llevó a sus labios.

Cuando nuestro corazón está triste y sufre es cuando más nos acordamos de los que nos aman.

Llamaron a Valentina para almorzar.

—Vámonos—se dijo,—y ocultemos las penas del alma.

Luego bajó al comedor.

¡Pobre Valentina! Su sonrisa, que tanto agradaba, había desaparecido de sus labios.

Después del almuerzo, que nada pudo alegrar, Mr. de Carmelle se retiró a su despacho. Poco después llamaron a la puerta de éste. El fabricante se estremeció y dijo:

—¡Entrad!

No le sorprendió el ver entrar a Valentina. Comprendió perfectamente que después de haber contestado a James tendría que hacerlo a su hija.

Esta se detuvo ante él en actitud respetuosa y le miró tristemente.

El hombre bajó la cabeza ante la niña como si hubiera estado en presencia de un juez severo.

—Padre mío—dijo Valentina con voz firme—nos habeis enviado a los Carmines a mamá y a mí, a fin de alejarme momentáneamente de la Maison-Blanche. ¡No es cierto!

za de los oficiales del ejército pontificio, que han ido a felicitarle las Pascuas y en... En Fuente Alamo, en la madrugada de ayer, ha sido asesinado alevosamente el vecino de aquel pueblo Miguel Lopez Garcia...

Ayer se recibió el siguiente telegrama: Murcia, 6 (8:25 t.) En Fuente Alamo, en la madrugada de ayer, ha sido asesinado alevosamente el vecino de aquel pueblo Miguel Lopez Garcia...

Noticias sobre la fuga de los sargentos: Los fugados de las prisiones militares han sido nueve, cinco del regimiento de Albuera y uno de artillería, procesados todos por los sucesos de setiembre y que ocupaban el mismo calabozo...

El marqués de Valdeiglesias que ha estado enfermo de algún cuidado, se encuentra ya completamente restablecido. Lo celebramos sinceramente.

Los conservadores declaraban anoche que en su campo la prensa goza de mucha independencia, y que en puntos secundarios permite, sin relajar la disciplina, que cada cual mantenga su criterio.

El general Hidalgo asistió ayer a la recepción militar de Palacio. Es la primera vez que asiste desde 1873.

Los que suponen que los proyectos reformistas del gobierno han de ser objeto de fuertes ataques por parte de las oposiciones monárquicas están, a nuestro juicio, completamente equivocados.

En la discusión de los próximos presupuestos tomarán parte todos los diputados republicanos, desde el Sr. Azcarate hasta el Sr. Pi y Margall.

El distinguido poeta Sr. Laserna está terminando un drama en tres actos y en verso.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 7,6 grados centígrado a la sombra; la mínima, de 1,7.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastian, 6,7; Bilbao, 4,4; Oviedo, 3,4; Coruña, 6,9; Santiago, 4,7; Orense, 6,0; Pontevedra, 6,7; Vigo, 8,7; Cáceres, 8,2; Badajoz, 11,0; San Fernando, 12,6; Sevilla, 14,6; Málaga, 0,0; Granada, 9,2; Alicante, 17,2; Murcia, 9,6; Valencia, 15,0; Palma, 14,2; Barcelona, 8,8; Teruel, 4,6; Zaragoza, 6,7; Soria, 2,1; Burgos, 4,2; Leon, 0,0; Valladolid, 9,8; Salamanca, 5,3; Segovia, 1,8; Ciudad-Real, 8,4; Albacete, 2,8.

El día de hoy en Madrid ha sido nebuloso, frío y desapacible. El termómetro del Sr. Graselli señalaba cero a las siete de la mañana, 3 a las doce del día y 3 a las tres de la tarde. El barómetro indica lluvia.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS: Lóndres, 6 (recibido el 7). Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65 5/8.

Berlin, 6 (tarde). El emperador Guillermo está indispuerto. Los periódicos dicen que un ligero catarro propio de la estación, le ha impedido dar el paseo de costumbre.

La Gaceta de Silesia publica una grave noticia. Dice que el gobierno alemán, como ha sucedido siempre antes de una guerra, se dispone a dar un decreto prohibiendo la exportación de caballos.

Esta noticia no se ha confirmado todavía. Bruselas, 6. Los periódicos ojerosos niegan rotundamente la noticia dada por la prensa francesa de que el general Wandersmissen diera un parte lamentándose del estado moral del ejército belga, durante los últimos desórdenes socialistas.

Berlin, 6. El proyecto del gobierno aumentando el contingente del ejército alemán ha sido desechado por la comisión del Parlamento por 16 votos contra 12.

Paris, 6. Según un despacho de Massuah, los abisinios que invadieron el Sudan se han replegado a su país, después de haber saqueado algunos pueblos.

Berlin, 6. Según un despacho de Metz, se confirma que fue casual la explosión de dinamita ocurrida en un fuerte inmediato a aquella ciudad, mientras trabajaban varios operarios en el mismo.

Lima, 6. A consecuencia de la aparición del cólera en Chile, los buques procedentes de los puertos de aquella república no son admitidos en los del Perú.

Lóndres, 6 (Recibido el 7). El Standard pretende hoy que el czar de Rusia está dispuesto a abandonar la candidatura del príncipe de Mingrelia para el trono de Bulgaria.

Según el mismo periódico, Rusia aceptaría ahora como candidato al príncipe de Oldemburgo.

Lóndres, 6 (noche). Stanhope, ministro de Colonias, acepta el cargo de ministro de la Guerra.

La Gaceta de hoy publica los reales decretos de la presidencia del Consejo de ministros, que ayer anunciamos, admitiendo la dimisión al teniente general don Luis Daban y Ramirez de Arellano, gobernador general de Puerto-Rico, nombrando para reemplazarle al teniente general D. Manuel Pavia y Rodriguez de Alburquerque, que desempeña la capitania general de Castilla la Nueva, y para este cargo al capitán general del ejército, D. Arsenio Martinez de Campos.

La prensa de Málaga publica más detalles de la captura y muerte de los bandidos: «En el cadáver de Frasco Antonio se han encontrado nada menos que tres escapularios al cuello, con imágenes de la Virgen María en distintas advocaciones.

Más de cuatro mil personas acudieron a ver a los dos bandidos muertos en la sala de autopsias donde fueron depositados. El Portugés tenía una herida en un muslo, que recibió en la calle donde habitaba el señor Moreno Velasco, y otra en la cabeza, que fué la que le produjo la muerte.

Cuando la Guardia civil le salió al encuentro había dejado el caballo en que escapara y venia en una diablada con dirección a Málaga. A Frasco Antonio le acompañaba uno de sus hijos, que quedó en el portal de la casa del Sr. Moreno, mientras el padre subía al despacho. El célebre bandido confesó al Sr. Moreno su propósito de erigirse en jefe de la cuadrilla, en vista de que el Bisco del Borge está casi ciego y de que Melgares se ha vuelto escocivamente codicioso y guarda para sí la mayor parte de lo que producen los negocios.

La mujer de Frasco Antonio había visitado antes al Sr. Moreno, sin duda para notificarle la visita de su marido.

En Velez hay gran entusiasmo por la conducta de la Guardia civil, y se dispuso al señor gobernador una simpática acogida, que sin duda merece el Sr. Larroca por su buen deseo en pró de la tranquilidad de la provincia de su mando.

Como rumor bastante extendido entre el pueblo, aunque no conste su exactitud, diremos que entre cierta gente está generalizada la creencia de que hace algún tiempo suscitóse una grave cuestión entre los bandidos a consecuencia de determinadas pretensiones de Melgares. Para restablecer la disciplina en la compañía a fin de hacer valer su autoridad

de jefe terrible, el Bisco disparó su retaco contra Melgares, dejándole muerto.

El cadáver, según se añade, fué enterrado por los mismos bandoleros en el sitio de la ocurrencia.

A uno de los bandidos muertos en Málaga, el Portugés según manifiesta el Correo de Andalucía, se le han encontrado documentos y cartas que comprometen a diversas personas.

Según noticias de un diario de Pamplona, parece que han quedado contratados para las próximas fiestas de San Fermín, los diestros Frascuelo y Mazzantini.

Dice un periódico de Barcelona que se ha hecho ya a la mar, en dirección a Levant, el vapor-yacht inglés de recreo Miranda, el vapor-yacht practico las manibras de entrada y salida, al mando de su propietaria Mad. Cristina Nilsson. Durante la permanencia del citado vapor en aquel puerto, ha sido visitado por muchas personas.

Con motivo del favorable resultado del pleito que los pobres de Badalona seguían por razón de un legado de unos cinco ó seis millones de reales, hecho a favor de ellos por el difunto D. Vicente de Roca y Pi, dice El Eco de Badalona:

En la tarde de ayer llegó, por fin, la fausta y satisfactoria nueva tan ardientemente deseada por los vecinos todos de Badalona, a los que se participó la noticia por medio de pregon que se dispuso nuestra autoridad local, al mismo tiempo que se alzaban al vuelo las campanas de ambas parroquias y tenían lugar varias salvas de morteretes.

En seguida de recibida la noticia, en los balcones de la Casa Consistorial se colocó un pendón que decía: Gloria a Roca y Pi.— Pleito ganado.

También se engalanaron al momento con colgaduras ó banderas el café de España, el teatro Badalonés, el Centro republicano de democrático federal, el teatro Zorrilla, el local que ocupa la sociedad coral La Badalonense, el Casino recreativo, la Asociación de socorristas de la Casa Consistorial, La Bienhechora, el Ateneo obrero, la redacción de este periódico, etc., etc., y otros locales cuyos nombres de momento no recordamos.

Han fallecido: En Barcelona, D. Juan Ribas y Compta y D. Federico Casals y Miguel. En Pamplona, doña Nicanora Campion. En Alcoy, D. Antonio Perez Torregrosa. En Córdoba, doña María de la Presentación Gonzalez y Fernandez de Cañete.

Mañana sábado comenzará en la sección de Ciencias Históricas del Ateneo de Madrid la discusión sobre la Memoria de don Daniel Lopez, «La revolución francesa».

El teatro del Templo, en Filadelfia, terminado recientemente, ha sido destruido por completo por un incendio el 28 del pasado diciembre.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

El médico oculista doctor Osio, que tanto contribuye al estudio verdaderamente científico de las enfermedades de los ojos, reanuda sus conferencias sobre dichas dolencias todos los sábados en su clínica, Fuencarral, 87, a las que pueden asistir con completa libertad los médicos y estudiantes que deseen profundizar tales estudios.

Continúan anunciándose obras para la próxima Exposición de Bellas Artes. El Sr. Gandarias presenta un bello grupo de escultura, «El Amor y el Interés»; el joven escultor Sr. Tamargo dos bustos, tamaño natural, de los Sres. Labra y don Alejandro Pidal, además de una «Pequeña» el pintor asturiano Sr. Martinez Abades una marina de grandes dimensiones titulada «En el puerto de Gijón».

De Paris nos dice nuestro corresponsal con fecha 8: «El Sr. Castelar continúa siendo objeto de duros ataques por parte de la prensa radical.

Sirve hoy de motivo a ello un artículo del ilustre orador publicado por la República Française, en que con el título de Evolución y Revolución y en estilo, en verdad abstracto y metafísico, explica las ventajas de la primera sobre la segunda y lo lógico de su conducta.

La señora de Rolo inauguró anoche la nueva instalación de la Matines Españoles, en la habitación espaciosa abandonada por el Mad. Adam al retirarse de la dirección de la Nouvelle Revue. Hubo un banquete de 40 cubiertos, concierto y baile, teniendo los bellos señores una brillante concurrencia política, literaria y artística.

La nevada que está cayendo desde el lunes toma proporciones no conocidas muchos años hace, perturbando todos los servicios públicos e interrumpiendo, por decirlo así, todas las manifestaciones de la vida exterior. Numerosas cuadrillas de trabajadores no bastan a desembarazar las calles y los boulevares, arrojando a puñados una mezcla de tierra y sal que hace detener casi instantáneamente la nieve. Cálculase en 250000 francos el gasto imprevisto que se impone el consejo municipal por cada centímetro de nieve que cae en esta inmensa capital.

También están cubiertos los alrededores de Niza. Anoche se ha suicidado en el aristocrático barrio de San German la marquesa de Roys, viuda de un diputado fallecido recientemente. Se ha arrojado de un cuarto piso. Estaba profundamente afectada y enferma desde la muerte de su marido. Deja cuatro pequeños huérfanos. La catástrofe no se ha sabido hasta esta mañana, en que se ha hallado su cadáver en el patio de la casa.

Le Gantois ha recibido un despacho de Madrid dándole que S. M. la reina regente tiene intención de conferir la orden del Toison de Oro al conde de Paris, dirigiendo su realización hasta una época en que no pueda atribuirse carácter político a ese acto de personal aprecio.

Anoche se estrenó en el teatro de los Bufo la opereta Los Granaderos de Montcornette. Su éxito no ha sido afortunado. El libreto, para el que se han reunido nada menos que tres colaboradores, es absurdo é inmoral. Se trata de un pueblo de nuestra frontera, que debe ser pertenecido a España ó Francia, y de un personaje, la heroína, de indefinido sexo. La música, salvo algún número afortunado, tampoco es digna de su autor, el popular maestro Lecocq. Sin la gracia y desventura de Margarita Ugaldé y el mérito del barítono Piccaluga, el líasico hubiera sido completo.

El señor presidente de la Sociedad de Salvamento de Naufragos ha recibido el siguiente telegrama: Portugalete, 6 (8:30 noche). Barca americana Albuera embarrancó cinco tarde playa Arenas, con furioso temporal. Tripulación salvada. Detalles correo.— Carranza.

D. Enrique Polo nos escribe de Sevilla, rogando manifiestemos que ha visto con sorpresa en El Resumen del día 4.º un telegrama dirigido al general Lopez Dominguez, que firma D. Rafael Lafite como presidente del comité provincial de la izquierda y en nombre de los de la provincia.

El Sr. Polo desea manifestar que en 1.º de noviembre fué elegido por sufragio presidente de dicho comité provincial de Sevilla, con asistencia de la prensa de la capital y de 66 comités de la provincia y 12 de la capital, y que todos, bajo su presidencia, se han adherido a la política del Sr. Becerra.

Queda complacido el Sr. Polo. La administración de los ferro-carriles rusos del Sud-Oeste ha decidido hacer constenir vagones iglesias, que serán añadidos a los trenes los domingos y días festivos, a fin de que los conductores puedan asistir a la celebración de las ceremonias religiosas.

El personal se quejaba de no poder llenar sus deberes y había pedido esta innovación, que les ha sido concedida. Se encuentra gravemente enfermo el secretario de la Audiencia territorial de Valladolid, D. Manuel Rodriguez Ramos.

El cabildo catedral de Huesca ha elegido vicario capitular de aquella diócesis,

Mr. de Carmelle contestó con un movimiento de cabeza afirmativo. —Esperabais a Mr. James Lincoln—continuó la joven—y no queriais que nos viésemos... ¿Qué ha sucedido, padre mio, para que hayais tomado esa determinación?

—Valentina...—balbuceó Mr. de Carmelle. —He interrogado a mamá, y primero guardó silencio, pero luego, instada por mis continuas preguntas y conmovida por mis lágrimas, ha concluido por decirme que se había elevado de repente un obstáculo entre James y yo, y que ya no podiais consentir en nuestro casamiento.

—Tu madre te ha dicho la verdad, Valentina. —Sí, ya sé que me ha dicho la verdad; pero, padre mio, ¿qué obstáculo es ese que se ha levantado tan súbitamente entre vuestra hija y el hombre que había escogido por marido y que vos mismo admitiais por yerno?

—Valentina, ese obstáculo existía y ha existido siempre, solo que desgraciadamente lo he sabido tarde. —Padre mio—replicó la joven—no admito que haya obstáculo alguno, por grande que sea, que Mr. de Carmelle no pueda derribar.

—Hija mia—repuso él moviendo tristemente la cabeza,—ante ese obstáculo se estrella todo el poder de Mr. de Carmelle. Es uno de esos impedimentos ante los cuales, los más fuertes, más grandes y que más alta posición ocupan, deben bajar la cabeza.

—Pues bien, padre mio, yo, al contrario, la levanto—esclamó Valentina exaltada,—porque nada en el mundo me podrá impedir que ame a James Lincoln. ¡Y estoy orgullosa de mi amor!

—Hija mia, por favor, calmate! —Es difícil, no obstante trataré de hacerlo. —Valentina, bien sabes cuánto te amo! —Verdaderamente, padre mio, nadie diría que me amais tanto! ¡Oh! yo no dudo de vuestra ternura... ¡Pero cómo un padre que ama a su hija puede hacerla desgraciada?

—Valentina, conozco a tu padre y sabes que nunca obra sin motivo y razón. —Por eso os pregunto, padre mio, ¿qué razón ni motivo tenéis para separarme de James Lincoln?

—Te lo he dicho y lo repito: no podéis ser uno de otro. —Bueno, me decís eso, pero me ocultais el por qué habeis cambiado tan bruscamente de opinión. —Debes comprender, Valentina, que existen cosas de tal naturaleza que un padre no debe revelárselas a su hija.

—¡Luego es un secreto? —Bueno, un secreto si eso te agrada. —La joven quedóse un instante pensativa y le repuso: —Padre mio, amo a James Lincoln; le he dado mi vida, como él me ha consagrado la suya; y os lo declaro, padre mio, tenedlo bien entendido, lo amaré siempre. Me conozco bien, estoy segura que cuando el amor ha entrado en un corazón como el mio, no sale más de él. ¿veis una gran fortuna, padre mio, que os permite hacer a muchas personas felices a

vuestro alrededor; y yo, vuestra hija, la que más cerca tenéis, seré la única desgraciada. ¿Qué me importa a mí ahora que seais rico? Bien veis que la riqueza no da la dicha, al contrario, noto que los que la poseen se hacen esclavos de la posición que ella les procura, de ciertas conveniencias ridículas y de necias preocupaciones.

Pues bien, padre mio, os lo confieso, quisiera ser hija de un pobre obrero, obrera como él, y envidio la suerte de las jóvenes más pobres y miserables.

Todas las palabras de la joven se clavaban en el corazón del desgraciado padre como si fueran hojas de acero. —Valentina,—repuso con tristeza,—sin querello, ni figurártelo eres cruel para mí y me haces sufrir horriblemente.

—Perdonadme, padre querido; pero si supierais cuanto sufro yo también! —¡Lo creo!

—Hace tres días no hago más que llorar; me pregunto sin cesar, porque James Lincoln ya no es digno de vos ni de mí, y por más que busco, nada encuentro... No comprendo padre mio, y no sé que pensar... ¿Qué tenéis que reprocharme?

—Padre mio, amo a James tanto como mi madre os amó en otro tiempo a vos y os ama aun, pues bien, cualquier cosa que haya hecho se la perdono y os pido, padre mio, de rodillas a vuestros pies que me perdonéis también. —Pensad que le amo, padre mio, le amo! —Gruesas lágrimas corrían por las mejillas de M. de Carmelle.

Levantó a su hija la rodé con sus brazos y durante un momento la tuvo febrilmente estrechada contra su pecho. —¡Ah!—esclamó la joven, comprendo que seguís amando siempre lo mismo a vuestra hija!

—Hija mia, hija de mi alma!—murmuró M. de Carmelle,—tal vez te amo hoy como nunca te he amado. —¡Oh! sí, me queréis mucho! —Te adoro, hija querida... De modo que juzga ahora lo que sufriré viendo tu dolor. —Padre mio, ¡buena padre, mi dolor es, en verdad, muy profundo; ¡pero os es tan fácil consolarme!

—¡Ah! ¡si yo pudiera!... —No tenéis más que volver a llamar a monsieur James Lincoln,—dijo Valentina con voz tímida, apoyando lánguidamente su cabeza sobre el hombro de su padre. —Mr. de Carmelle sintió un escalofrío recorrer su cuerpo.

El infeliz estaba sometido a una cruel prueba, a un nuevo y penoso sufrimiento. —Valentina—dijo,—escúchame. Nada tenemos que perdonar a Mr. James Lincoln, porque nada, absolutamente nada, hay que reprocharle. El valiente joven no ha desmerecido en modo alguno a mis ojos, y no vacilo en decirte que le conservo en mi corazón el más entrañable afecto.

Hubiera sido muy feliz en tenerle por yerno. Me voy haciendo viejo, me siento cansado y había hallado en él mi sucesor, en lo que

habrían ganado las fábricas. Ese era mi sueño y está destruido. —¡Ah! créeme, Valentina, hija de mi alma, si renuncio a los proyectos que había concebido, es que me veo obligado a ello. Poseo millones, y a pesar de esa fortuna que tú desprecias, y que nada es ya para tí, nada puedo hacer, nada, nada. Es preciso que vea correr tus lágrimas y que sea testigo de tu dolor sin poderte consolar.

—¡Te amo, hija mia—esclamó con una especie de furor,—te amo! ¡Daria mi vida por tí, y no obstante, sufres y nada puedo para hacerte feliz!

Después de un instante de silencio prosiguió: —Compréndelo, Valentina, compréndelo bien; sino te doy a James Lincoln por marido es que este matrimonio es absolutamente imposible.

La joven dejó escapar un profundo suspiro. —Y—replicó Valentina recalando las palabras—¡no puedo tampoco saber cuál es el obstáculo que nos separa?

—Sobre ese punto, hija mia, debo guardar silencio. —La joven dejó caer la cabeza sobre su pecho. —Valentina—prosiguió Mr. de Carmelle después de un instante de silencio,—con el tiempo y redonda del cariño de tu madre y del mio, tu dolor se calmará y pronto olvidarás a James Lincoln. Hoy no te hablo de otro joven a quien podrás amar; pero existe y le hallaremos.

La joven se incorporó bruscamente. Estaba pálida como una muerta y su pecho se agitaba con violencia. —De modo, padre mio—dijo con voz ahogada,—que vuestra resolución es firme y que no os volvereis atrás de lo que habeis decidido?

—Hija mia, lo que hoy es imposible lo será siempre, y todo lo que podía decirte sobre este doloroso asunto, te lo he dicho... —Bueno, padre mio, no hablemos más de ello. Sé lo que me debo a mí misma y os tengo demasiado cariño para rebelarme contra vuestra autoridad. Convencida de que tenéis razón, me inclino ante vuestra voluntad y hallareis en vuestra hija la resignación que la pedis. —Sufriré, puesto que es necesario, y trataré de no daros el espectáculo de mi dolor, ocultándoos mis lágrimas.

Tocante a olvidar a James Lincoln, ¡oh! en cuanto a eso, no lo esperéis. Su recuerdo, vivificando mi amor, permanecerá en mi corazón hasta que haya dejado de latir. ¡Y sobre todo, no me habeis jamás de otro matrimonio. —Ya no hay felicidad posible para mí; desde ahora renuncio a todos los placeres, a todas las diversiones; quisiera encerrarme en un profundo retiro... en un claustro, padre mio, óndome vuestro permiso. —¡Oh! eso jamás—esclamó Mr. de Carmelle. —Entonces me quedaré con vosotros. —¡Desgraciada! ¿qué sería de nosotros si nos abandonaras? ¡Ah! Entonces yo tampoco haría caso alguno de esta fortuna amasada para tí... Pero no, estarás a nuestro lado. ¡Podríamos vivir sin tí!

Si, tu dolor es profundo, y sin embargo no es comparable con el de tu padre. —Valentina, hija mia, el cariño de tu madre y el mio calmarán tu pena. Haremos que olvides a James Lincoln, a quien no puedes amar, y cuando la herida de tu corazón se haya cicatrizado, amarás a otro que pueda darte la felicidad que consideras perdida.

La joven movió la cabeza con energía. —No me habeis de eso, padre mio—esclamó—os lo repito una vez más, no me casaré. —Y continuó con inesplicable acento de tristeza: —Pero no llegaré a ser solterona, como la señorita de Nangis; no viviré mucho tiempo, padre mio; conozco mi enfermedad, pronto debo morir.

El padre sujetó por el brazo a su hija. —¡Callate, Valentina, callate!—esclamó con tono feroz.—¡Desdichada! ¡Ignoras que si tu murieras no podría yo sobrevivirte! ¡Ante tu cadáver me saltaría la tapa de los sesos. —Valentina se ahogaba. —A pesar de los esfuerzos que hacia para contenerse, estaba próxima a sollozar. Dirigió a Mr. de Carmelle una dolorosa mirada y se precipitó fuera del gabinete.

El desgraciado padre no tenía más fuerzas. Se dejó caer sobre la butaca como una masa inerte. —¡Oh, esto es demasiado, demasiado!—murmuró. —Y dándose un golpe en la frente, continuó: —¿Qué daño he cometido para hacerme sufrir tanto?

IX. —¡Esperad!

Valentina necesitaba llorar. —¡Ay, la pobre criatura no había aun derramado todas sus lágrimas!

Pero, cosa extraña, en los momentos en que necesitaba un corazón dispuesto a compartir su dolor, no era en la señora de Carmelle en quien pensaba, sino en Mad. Levasseur, aquella mujer a quien apenas conocía y por quien era amada, pensando—dulce locura—que encontraba en ella a su difunta hija.

Valentina sentíase irresistiblemente atraída por Melania, su verdadera madre. —Había en aquel acto lo que suele llamarse la voz de la sangre! —Nosotros respondemos: «Acaso.» —De un modo ó de otro, era evidente que un misterioso instinto inspiraba el alma de Valentina.

Bajo el jardín y se dirigió con rapidez hacia el pabellón donde habitaba el jardinero. —La mujer de esto y Rosita trabajaban juntas. La hija se ocupaba en hacer calceas. —Ambas se levantaron al ver a la señorita de Carmelle.

—Señora—dijo Valentina,—deseo dar un paseo; permitid a Rosita que me acompañe? —¡Ya lo creo, señorita. —Y vos, Rosita, os gusta venir conmigo? —La graciosa Rosita respondió dejando

vacante, al canónigo doctoral D. Vicente Cardenera y ecónomo de la mitra á D. Vicente Catalina, dea del mismo cabildo.

No es cierto, como han asegurado algunos periódicos, que haya desistido el marqués de Campo de ser uno de los que tomarán parte en la subasta del arrendamiento del tabaco cuando aquella se verifique.

Seguramente no aceptará la capitania general de Puerto Rico, para que ha sido nombrado el general señor Pavia, quien, según tenemos entendido, dimitirá aquel cargo tan pronto como se le comunique oficialmente.

Hoy entregará el segundo cabo el mando del distrito de Castilla la Nueva.

Tan infundada es la noticia que han publicado algunos periódicos acerca del relevo de un director general, por haber cumplido tres años en su destino, que precisamente uno de estos días se publicará un decreto del ministerio de la Guerra derogando el de 1884 que limita a tres años los destinos de los oficiales generales.

Parece que hasta hoy no se ha recibido en la dirección de Seguridad la filiación de los sargentos que se fugaron anteañoche de las prisiones militares.

Ha producido excelente efecto en la opinión, el nombramiento del general Martínez Campos para la capitania general de Madrid.

El general Prendergast ha conferenciado esta tarde con el ministro de Estado.

Los periódicos de Asturias y las correspondencias particulares de Oviedo y Gijón vienen muy alborotados con los proyectos de obras públicas y mejoras de todas clases que han de desarrollarse en todo el año actual. En Gijón casi se ha cubierto el empréstito para la traida de aguas, cuyas obras comenzaron en noviembre último.

Para el verano estarán terminados un gran edificio para matadero y una magnífica casa de baños con salones para conciertos y bailes.

Se trata de ampliar el Boulevard y de concluir cuanto antes la estatua de Jovellanos, que el ayuntamiento gijonés ha resuelto confiar al inteligente escultor asturiano Sr. Tamargo.

En Oviedo se activan los trabajos de la exposición regional, que tendrá efecto el próximo verano; aceleranse las obras del magnífico teatro emplazado casi sobre el famoso campo de San Francisco; conclúyese la barrida de hoteles de la calle de Uria, contigua á la estación del ferrocarril; se prepara la ampliación de ésta, ya insuficiente para el extraordinario movimiento de viajeros y mercancías; toman gran vuelo las conferencias del Casino, dirigidas por los señores Estrada, Builla, Aramburu y otros instruidos profesores, y se habla de la próxima constitución de una sociedad de excursionistas, como las ya conocidas de Cataluña y Suiza, y de otra asociación para el desarrollo de las letras y las artes asturianas. Los preparativos no pueden ser más brillantes.

Hoy se ha recibido la siguiente noticia de Buenos-Aires, fechada el 22 de diciembre:

«Se sabe por despachos de Córdoba que ayer ocurrieron allí 25 invasiones y 9 defunciones del cólera. En Mendoza se registran unos 30 casos cada día, y aumenta el número de muertos. En esta ciudad hubo 33 casos y 23 defunciones en las diez y ocho horas últimas.»

Anteaer sufrió una caída á la entrada del templo de San Vicente el Real de Huesca, el canónigo lectoral D. Bruno Casas. El accidente fué muy desgraciado, pues el Sr. Casas resultó con una pierna fracturada y bastante quebrantado su estado general.

Ha fallecido en Barcelona el Sr. D. Pedro Collado y Gil, persona muy conocida por la brillante posición que ocupaba en aquella plaza y por la parte que había tomado en la política. Había militado siempre en el partido liberal, afiliándose especialmente al partido progresista. Durante el período revolucionario, el Sr. Collado y Gil desempeñó distintos cargos, y posteriormente entró en el partido constitucional, siendo nombrado senador del reino vitalicio. Era actualmente en Barcelona jefe de una de las fracciones en que se hallan divididos los constitucionales. Había desempeñado los cargos de teniente de alcalde, diputado provincial varias veces, diputado á Cortes y senador por elección, habiendo sido nombrado caballero gran cruz de Isabel la Católica.

Nuestro colega neoyorkino Las Noveades dice en número llegado hoy á Madrid:

«El gobernador Hill se ha negado, por razones muy atendibles que espone en un largo documento, á conmutar la sentencia de la asesina Roxalana Druse, que debía ser ahorcada el 29 de diciembre; pero en cambio le concede el aplazamiento de la ejecución hasta el 28 de febrero, ya porque la fecha anterior choea con los sentimientos del pueblo, ya para dar tiempo á que se discida en la asamblea de Albany una proposición que ha de presentarse para que se cambie la ley penal del Estado en el sentido de prohibir el ajusticiamiento de una mujer.»

Y sin embargo, si alguna mereca la muerte es la reo, como se ve por las circunstancias de su crimen que espone el mismo gobernador.

Roxalana y su marido tuvieron una disputa durante el almuerzo. Ella pasó á otra habitación, se provió de un revolver, que ocultó debajo del mantel, y después de mandar salir á dos muchachos que á la mesa estaban, hizo que una hija suya de 19 años le echase una cuerda al cuello de su padre, mientras ella le disparó el revolver. Viendo que no sabía seguir manejando el arma, llamó á uno de los muchachos y le obligó á dispararla tres veces más. El pobre esposo y padre cayó herido é implorando merced; pero ella, con feroz incomprensión, le remató decapitándole de un hachazo, dividiendo después el cadáver en pedazos, que quemó en la estufa.»

A LAS OCHO DE LA NOCHE

La Agencia Fabra nos trasmite hoy las siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 7.

Apertura de la Bolsa de hoy: á por 100 exterior español, 66-66, sin cupon. Despues, 66-15, 66-00.

Londres, 7.

Apertura de la Bolsa de hoy: á por 100 exterior español, 65 3/8. Despues, 65 1/4.

Londres, 7.

El Standard aconseja á los búlgaros que hagan concesiones compatibles con su independencia.

Ginebra, 7.

En el Canton de Vaud ha caído una enorme cantidad de nieve.

No hay memoria de un invierno más riguroso que el actual.

Dos trenes han descarrillado cerca de Arnex, por efecto del temporal.

Otros trenes están completamente bloqueados por las nieves, siendo sumamente difícil el tránsito á los viajeros.

Londres, 7.

Hoy se ha publicado un decreto nombrando al Sr. ministro de la Guerra.

Londres, 7.

Los liberales disidentes han tomado los siguientes acuerdos:

Primero, Apoyar resueltamente al ministro Salisbury en todo lo que se refiera á la cuestión de Irlanda.

Y segundo, combatirle con energía si espone al país á una guerra por la cuestión de Bulgaria.

Paris, 7.

La Bolsa, por efecto de la situación de los mercados y por la noticia que ha circulado respecto á la salud del emperador de Alemania, á pesar de que no padece más que de un ligero catarro, ha seguido hoy en descenso, habiendo perdido el exterior español 30 céntimos.

En Londres ha bajado también otros 30 céntimos.

Paris, 7.

Se asegura que ha surgido una seria disidencia en el seno del gabinete.

El proyecto del presidente Sr. Goblet sobre los subprefectos, es vivamente combatido por varios de sus colegas, fundándose en que la mayoría de la Cámara que votó á favor de la supresion de dichos funcionarios, se componía principalmente de individuos de la derecha.

Hasta que regresen á Paris los diputados republicanos no se tomaría ninguna resolución definitiva sobre el particular.

Londres, 7.

El Daily-News hablando esta mañana de la modificación ministerial, se muestra muy pesimista.

Dice que Goschen no trae al gabinete ninguna fuerza, y por lo tanto, no tiene fé alguna en la estabilidad de la situación.

El coronel D. Eduardo L. Coronado nos dirige la siguiente carta, que insertamos con mucho gusto esplicando la fuga de los sargentos de las prisiones militares:

«Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mío y de mi mayor aprecio: Muy larga sería la refutación de los hechos y comentarios que aparecen en su estimado periódico de anoche, naturales hasta cierto punto por tratarse en ellos un asunto desconocido. Con el fin de buscar la posible rectificación (que le ruego) le diré á Vd. en dos palabras la verdad de lo sucedido, para que, si es posible, tranquilice el ánimo de los honrados oficiales que tengo á mi cargo.»

«Aquí se hace el servicio marcado por un reglamento de un modo severo y decoroso; según el mismo, á las ocho se verifica la requisa de la galería baja (clase de tropa) por el oficial de guardia y el sargento, cabo y ordenanza encargados de la misma, dieron su parte de no haber novedad y recogió las llaves el primero entrándose á comer en su pabellón.»

«Quedaba en el cuerpo de guardia el capitán y dos oficiales más y en la galería de oficiales presos, dos señoras esposas de dos capitanes, las cuales pueden permanecer hasta las nueve.»

«A poco más de dicha hora y queriendo salir una de aquellas, se halló con que no estaba en su puesto el sargento llavero de la entrada general, manifestando al capitán el ordenanza del mismo puesto, que había salido á la calle hacia un rato, llevándose la llave.»

«Como esto constituía ya una falta nunca vista, sospecharon al momento y de aquí el nuevo reconocimiento y el que se notase la falta en su habitación de los cinco sargentos de Albuera y el de artillería, que se hallaba con ellos.»

«Resultado: el sargento Lopez, de servicio en la galería baja y responsable personalmente de los presos, dejó sin echar la llave ó abrió despues y sacó los sargentos disfrazados de ordenanzas y paisanos, yéndose con ellos.»

«Que el Sanchez, con igual cargo en el de entrada y de acuerdo con él, hizo lo mismo. Y por último, que el sargento Rubio, aquel día franco por estar ocupado en la oficina, que le hubiese tocado de servicio, les ayudó y también se fué con ellos.»

«Este es el hecho, y tal como es, ni hay vigilancia ni seguridad posible, ni responsabilidad para nadie de esta casa, puesto que los encargados de ella y de hacer efectivas las órdenes y prevenciones reglamentarias las hacen suyas con la fuga.»

«El coronel salió despues de la requisa, y de jando la casa sin novedad, volviendo á las nueve y media y hallando la puerta cerrada, con la llave que fué á la capitania general. Cuando permaneció hasta que, por aviso, llegó el general gobernador y juntos se fueron á San Francisco, donde se principió desde luego sumaria sobre el hecho.»

«Aquí no hay ni puede haber confusión para servicio ni para nada; es un pequeño cuartel donde se cumple como en los demás. La tropa tiene visitas tres días á la semana, de once á una y solo entran sus familias con pase.»

«Los oficiales la tienen, también para las familias, de doce á nueve todos los días.»

«Por lo espuesto se comprende que cuando el ministro de la Guerra (que dicen espone) hasta el último ordenanza de prisiones, en el caso presente, no hay culpa ninguna, y no hubiese sucedido si hombres poco escrupulosos no se dejaron ganar por un puñado de cuartos y un papel cualquiera.»

«Siento, señor director, molestar á V. con estas improvisadas letras, obligado por mis subordinados; yo estoy tranquilo en todos conceptos, pues conozco demasiado qué es la opinión pública en estas cosas.»

«Aprovecha esta ocasión para ofrecerse suyo afmo. S. S. O. B. S. M.—El coronel, Eduardo L. Coronado.—7 enero.»

El día 29 del actual se verificó la inauguración en Aranjuez del asilo de Huérfanos de Infantería, en un suntuoso edificio arreglado al efecto, en el que para este objeto cedió del real patrimonio S. M. la reina regente en nombre de D. Alfonso XIII.

Presidirá el acto S. M. y asistirán el gobierno, las autoridades militares y civiles y jefes de infantería en representación del arma.

Bajo la presidencia del señor marqués de Sardoal celebró esta tarde sesión la Diputación provincial de Madrid.

Despues de darse cuenta de varios asuntos del despacho ordinario, el marqués de Sardoal pronunció un sentido discurso dando cuenta del fallecimiento del ilustre doctor señor Arce y Luque, individuo del cuerpo de la Beneficencia provincial, y proponiendo que los gastos de entierro y funeral sean costeados por la Diputación. Lo propuesto se aprobó por unanimidad.

También propuso el presidente, en vista de lo acordado en una sesión secreta, que los individuos que prestan sus servicios en la sección de obras públicas sean sometidos á un examen, para ver si son aptos para desempeñar el cargo que ocupan, y que en adelante los nuevos empleados entren en aquella sección previo concurso, y así se acordó. El tribunal estará compuesto de los Sres. Fernandez Argente, Argusti y Ronderos.

Se puso á discusión un dictamen referente al aumento de sueldo á los oficiales temporales de cuentas municipales.

Hablaron en contra los Sres. Rancós y Revuelta y en pro los Sres. Pérez de Soto y Lengua, siendo desechado por 16 votos contra 3.

Se tomaron varios acuerdos relacionados con el servicio de la cárcel de la Audiencia de Colmenar Viejo.

Se acordó conceder un socorro al pueblo de Móstoles, con destino á la asistencia de los enfermos pobres atacados de la viruela y difteria.

El Sr. Rancós, á propósito del caso, pidió la palabra para hacer pública la exactitud con que el pueblo de Móstoles pagaba sus cuentas á la Diputación.

Quedó tres días sobre la mesa, á propuesta del Sr. Fernandez Gomez, el dictamen proponiendo la adquisición de terreno con destino á un hospital de enfermedades comunes, como resultado del concurso celebrado al efecto.

Esta mañana se celebró el sepelio del distinguido médico de la Beneficencia provincial de Madrid Sr. Arce Luque.

Han asistido muchos médicos, bastantes amigos particulares del finado, gran número de diputados: y, en representación

del presidente de la Diputación, el vicepresidente de la misma Sr. Garcia Lomas, en unión del secretario particular del señor marqués de Sardoal, Sr. Fabra.

La numerosa é ilustrada comision especial que entiende en la construcción de nuevos hospitales y hospicios, y ante la cual se celebró el día 3 del corriente el concurso repetidamente anunciado para la adquisición de terreno con destino á un hospital de enfermedades comunes, altamente disgustada por las noticias inexactas que ha publicado á propósito de dicho acto El Día, noticias que, según la espresada comision, perjudican al buen nombre y buena fé de la misma, ha acordado que el Sr. Perez de Soto, individuo de dicha comision y nombre de la misma, acuda á dicha redacción pidiendo rectifique las versiones erróneas que ha hecho públicas el mencionado diario.

El dictamen que dió la citada comision estaba ajustado, según digimos á su tiempo, á las más estrictas condiciones del concurso.

La instalacion de la tienda-asilo del distrito de Palacio es ya un hecho, según nuestras noticias. La comision dejó hoy en la intendencia de la real casa y en poder del Sr. Moreno, para recoger la firma de S. M. la reina regente, el album en que han de constar las cantidades, de bastante consideración, con que las personas benéficas contribuyen á tan humanitario fin.

Nuestro querido amigo D. Modesto Fernandez y Gonzalez, delegado de Hacienda de esta provincia, se encuentra muy aliviado de la grave dolencia que ha puesto en peligro su vida. A no sobrevenir alguna complicación inesperada en el curso de su enfermedad, puede fundadamente esperarse que muy pronto entrará en el período de convalecencia, con gran satisfacción de sus numerosos amigos.

La casa del enfermo se ha visto estos días visitada por infinidad de personas de todas las clases sociales, deseadas de tener noticias del estado del paciente y de demostrar á éste sus carifiosas simpatías.

Mañana sábado empiezan las representaciones en el teatro Martín bajo la dirección de E. Eugenio Fernandez, estrenándose dos zarzuelas en un acto, tituladas Ya soy propietario, de un popular autor, y Caralampio, de dos jóvenes autores: de ambas se tienen muy buenas noticias. El domingo por la tarde, á ruego de muchísimas familias que no obtuvieron localidades en la tarde anterior, será la última representación de El Nacimiento del Mesías.

El domingo próximo se pondrán en el teatro de Novedades por la tarde el drama de cuadros de Novedades, por la noche el drama de Carlos II y el Hechizado, y por la noche el drama de Albuera y el melodrama La aldea de San Lorenzo.

El circo de Price sigue siendo el centro de gran concurrencia. Ahora, con la adición de una nueva escena en el acto tercero del Viaje á Suiza, donde las simpáticas señoritas Dault y Torres bailan sevillanas y el Sr. Gran canta malagueñas, el entusiasmo sube de punto y las representaciones en este coliseo se cuentan por cientos.

El lunes próximo se efectuará en el favorecido teatro de Lara el estreno del juguete cómico titulado Cortar los vientos, original de un aplaudido autor.

Ha llegado á Madrid la popular y aplaudida prestigiosa Benita Anguinet, de paso para Guadalajara, en cuyo teatro dará algunas funciones de la especialidad en que tanto se distingue aquella afamada artista, y que serán además amenizadas con la exhibición de cuadros del magnífico diorama de Mr. Saccart.

Según nos dicen de Guadalajara, son muchas las familias, y de las más distinguidas de la población, que se han apresurado á encarar localidades para asistir á las sorprendentes soirées de la señorita Anguinet.

Pasado mañana domingo por la tarde se pondrá por primera vez en escena en el teatro de Maravillas el popular drama en cuatro actos La Urruca ladrona. Para fin de fiesta se pondrá el chistoso sainete ¡Pueras!

El baile primero de abonados se verificará en el elegante teatro de la Comedia mañana sábado á las doce y media de la madrugada.

Como todos los años se verá la fiesta brillante y concurrida. Hoy solo quedaban tres ó cuatro palcos para vender.

Los billetes, que son de regalo para los abonados, se han repartido equitativamente, y sabiéndose á qué personas se entregan, lo cual es una garantía para los concurrentes.

Continúan atrayendo numerosa y escogida concurrencia los bailes de máscara que se celebran los sábados en el teatro de la Zarzuela, debido al rigor que la empresa exige para la entrada, y contribuyendo también el escogido repertorio del maestro Rivas.

El día 8, que es el sexto de abonados y último de la primera serie, promete estar tan concurrido como los anteriores, pues son pocos los palcos que quedan disponibles.

Los pedidos para el segundo abono son tan numerosos que la empresa no puede atender á todas las solicitudes que hay.

A las seis de esta tarde se constituyó en la casa de socorro del distrito de la Inclusa el juez de instrucción de guardia, para recibir declaración á una mujer que se hallaba espirante de resultas de una caída que sufrió en la calle de Embajadores.

Dicese que la mujer estaba embriagada.

El subsecretario de Gracia y Justicia ha conferenciado esta tarde con el Sr. Montero Ríos.

Como ya digimos, se ha constituido en Gracia y Justicia una sección de estadística civil y criminal, á cuyo frente continuará el Sr. March, que antes desempeñaba el negociado de la criminal.

La Gaceta publicará mañana el real decreto autorizando al ministro de Marina para enganar la corbeta Africa y todos sus pertrechos. Dicho buque se halla de estacion naval en el Rio de la Plata.

También publicará la Gaceta las leyes declarando de utilidad pública la sociedad española de Salvamento de Naufragos, sobre protección á los cables submarinos y la relativa á la creación de una escuadra.

Hoy ha fundeado en el Grao de Valencia la escuadra de instrucción.

Noticias del teatro Real: Por indisposición de la Sra. Gárgano no puede cantarse mañana Lucia, poniéndose en su lugar Fanny Hill, por Gayarre.

Las personas que tenían localidades para esta función podrán devolverlas en contaduría hasta mañana á las cuatro, á no ser que deseen asistir á la favorita, para la que son valdeiras.

Adelantan los ensayos de La Regina di Saba.

Han sido declarados guardias marinas de segunda clase, con la antigüedad de 12 de diciembre último, los aspirantes aprobados del cuarto semestre de estudios en la Escuela naval que á continuación se espresan:

D. José Quintana, D. Joaquin Ortiz, don Antonio Cal, D. Antonio Vazquez, D. Adolfo Suarez, D. Eugenio N. de Rivas, don Ramón Navarra, D. Federico Martinez, D. Antonio Cantó, D. José María Goicoechea, D. José Antonio Ristory, D. Carlos Bruton, D. Francisco Ceron, D. Joaquin Saavedra, D. Paulino Ojeito, D. Antonio de la Inera, D. Juan Florez, D. Sebastian Noyal, D. Joaquin Aguirre, D. Francisco Moreno y D. Julio Lissarrague.

El 31 de este mes deberán hallarse en

Cartagena para embarcar en la Blanca, que es el buque-escuela.

Ha sido nombrado oficial cuarto de Administración, con destino al desempeño de los servicios de correos y policia de Fernando Poó y sus dependencias, D. Narciso Manera Turro.

La subcomision sexta de la comision para la exposicion general de Filipinas, que preside D. José de Cárdenas, cuyo cometido es el gobierno interior de aquel certamen, ha emitido un informe acompañado de varios dibujos para instalaciones de productos, que ha llamado la atención de las personas competentes y puesto de relieve el celo de la subcomision y la notoria actividad é inteligencia de su digno presidente.

Muy en breve aparecerá en la Gaceta, un real decreto del ministerio de Fomento nombrando una comision para evitar la adulteracion de los vinos.

Buena falta hace.

Se ha dispuesto que el condestable mayor de segunda clase D. Rafael Antunez, sea destinado á uno de los apostaderos de Ultramar, cuando ocurra vacante reglamentaria.

El capitán de fragata de la escala de reserva D. Manuel Elizalde, ha solicitado su retiro.

Se ha dispuesto que sean pasaportados para la Habana, cuatro segundos contramaestres de Cartagena, uno de Cádiz y cuatro terceros de Ferrol.

Ha sido nombrado oficial tercero del subgobierno de Elobey Chico, en las posesiones españolas del Golfo de Guinea, don Manuel Alberto y Tárrega.

Se ha determinado que el tiempo de duración del destino de teniente fiscal militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina sea de tres años.

De los 48 opositores aprobados en los exámenes de ingreso en la Escuela naval flotante, 31 ocuparán las vacantes reglamentarias anunciadas y los restantes, según se dice, las que vayan resultando hasta julio próximo, fecha en que todos tendrán ingreso en la Escuela, pudiendo examinarse de las asignaturas que componen el cursillo.

Se indica para segundo comandante de marina de Sevilla, al capitán de fragata D. Marcos Fernandez, de Córdoba.

El crucero Reina Cristina, que se construye en Ferrol, se hallará listo para prestar servicio en el mes de julio próximo.

Nos dicen de Paris que nuestra eminente compatriota Elena Sanz no ha tomado parte, como se ha dicho, en el concierto que se dió hace pocos días en la sala Pleyel de Paris.

Dicha señora, desde hace más de un mes sufre una bronquitis de carácter grave, que no la permite por ahora lucir sus artísticas facultades en público.

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comision de Hacienda.

En los días 5 y 6 se enterraron en los cementerios de esta corte 120 cadáveres y 10 fetos.

El Sr. Abascal se encuentra en los Santos de la Humosa, de donde regresará el lunes próximo.

La relación oficial del servicio prestado dando muerte á los criminales de Velez Málaga, Frasco-Antonio y Manuel Berdo Carisa, nos ha hecho conocer que el espresado servicio se debe única y exclusivamente al capitán de la guardia civil, D. Francisco Feneo y Cordonie y fuerza á sus órdenes, así como á las muy acertadas disposiciones del señor gobernador civil de la provincia.

La legacion de Francia en Tokio, capital del Japon, ha sido presa de las llamas. No ha habido desgracias personales, pero los archivos han sido casi totalmente destruidos.

Nos dicen de Paris que Cristina Nilson ha vuelto á aquella capital de regreso de una triunfante y fructuosa excursion artística por el Norte de Francia, Alemania, Bélgica y Holanda. La acompaña la hija del conde de Casa Miranda, con quien debe contraer matrimonio en febrero próximo.

De Milan nos escriben con fecha 3 que se están celebrando numerosas reuniones de radicales y republicanos para protestar contra la erección de la estatua de Napoleón III, votada por el municipio. En una de estas reuniones un subargemeno esclamó: «José Grassi os jura que esa estatua no se levantará, y en todo caso, me comprometo á hacerla saltar con la dinamita.»

Mañana celebra la sociedad Económica Matritense su primera sesión ordinaria, despues de las vacaciones de Navidad.

Disposiciones del ministerio de Fomento: Nombrando á D. Pedro Vazquez maestro auxiliar de las escuelas de Barcelona; á D. Antonio Caparros maestro de niños de Almería; á D. Diego Tovar de Cuevas (Almería); y á D. Andrés Lopez Nieto, de Almería.

Concediendo un profesor auxiliar con 2000 pesetas de sueldo á la sociedad del Fomento de las Artes.

Rehabilitando á D. Joaquin Giner para la escuela de primera enseñanza de Hondón de las Nieves (Alicante); á doña Damiana Casterad, de la de Berbegal (Huesca); y á doña María Vives, de la de Jinetal (Alicante).

Nombrando á D. José Barceló vocal de la junta de Instrucción Pública de Baleares.

Concediendo categoría de ascenso en la facultad de farmacia al catedrático don Fausto Garagarza.

Nombrando ayudantes primeros de Obras públicas á D. Nicanor Ibarra y á D. Victorio Martín.

Dando de alta á los ayudantes de Obras públicas D. José Ulloa y á D. Francisco Perer, y destinando á prácticas al ayudante tercero D. Gregorio G. Madoneo.

Nombrando agente de cambio y bolsa de Madrid á D. Alejandro Jimenez Moreno.

Ordenando se provea por oposición la cátedra de fisiología é higiene, vacante en la Universidad Central.

Nombrando oficial de la escuela preparatoria á D. Ricardo Vazquez Rey.

Nombrando profesor auxiliar de la escuela de Música y Declamación á don Francisco Javier Jimenez Delgado.

A la carta que dirigió la Maestranza del arsenal de la Carraca al Sr. Cánovas del Castillo, ha contestado dicho ilustre estadista con la siguiente, cuyos espresivos términos merecen todo género de plácemes:

Madrid 30 de diciembre de 1886.

Sr. D. José Ruiz Sanchez. Muy señor mío y de mi consideración: Por conducto de nuestro buen amigo el Sr. Alon Salcedo he recibido la cariñosa felicitacion que se han servido Vds. enviarme, con motivo de la intervencion que he tenido en el proyecto de reorganizacion de la escuadra; y doy á Vd. y á todos los firmantes de dicha felicitacion las más cumplidas gracias por esa prueba de consideracion, que estimo en lo que vale.

Ahora y siempre se han inspirado los actos de mi vida en aquello que he considerado más útil al país, y por esta razon no merezco la frase de encomio que me dedican, sobre todo, tratándose de la Marina, que lleva unido su nombre á todas nuestras glorias pasadas, y que tiene como lema lo que yo estimo en más en el mundo, que es el cumplimiento del deber.

Sea Vd. intérprete, con todos los firmantes de la referida felicitacion, de mis sentimientos de verdadera gratitud, y créame siempre suyo afectísimo y atento seguro servidor que su mano besa, Antonio Cánovas del Castillo.

El señor marqués de Santa Isabel ha entregado á la casa provincial de Caridad de Barcelona, 2500 pesetas.

Esta tarde se ha reunido el consejo de Instrucción pública.

El Sr. Montero Ríos, que lo presidia, pronunció un notable discurso acerca del fallecimiento del Dr. Encinas, levantándose acto continuo la sesión, en señal de duelo, no sin haber acordado antes celebrar una misa, sin aparato alguno, en sufragio del alma de dicho señor, y otra por el fallecimiento del Sr. Pereda, á las que asistirán todos los consejeros y el personal de la secretaria del consejo.

Parece que el acuerdo precedentemente se llevará á efecto siempre que ocurra la muerte de un señor consejero.

Hoy se ha recibido un telegrama de Montevideo, anunciando que la corrida de toros verificada en aquella capital el día 2 del corriente ha sido buena, y no ha ocurrido novedad en la cuadrilla.

Se dice que en el próximo presupuesto quedará desarmada la corbeta Villa de Bilbao, escuela de aprendices marineros, é igualmente el vapor Pites, que será reemplazado por el Vulcano en la comision Hidrográfica que desempeña.

En los primeros cuatro días de febrero próximo se botará al agua en Inglaterra el crucero de primera clase Reina Regente, que deberá quedar listo para prestar servicio en todo el año corriente.

El general Martínez Campos ha presentado esta tarde sus respetos á S. M. la reina regente, á quien ha dado las gracias por su nombramiento de capitán general de Madrid.

La infanta doña Isabel ha visitado esta tarde á su augusta hermana la infanta doña Eulalia.

El general Salamanca ha almorzado hoy con el general Martínez Campos.

El general Pavia no acé pta, como ya hemos dicho, la capitania general de Puerto Rico, y según lo que dicen sus amigos, piensa hacer una excursion al extranjero y separarse por tiempo indefinido de la política activa.

No tiene fundamento alguno la noticia publicada hoy por El Liberal de un inminente cambio de cargo entre el ministro de Marina y la jurisdiccion castranea.

Todas las revoluciones dietarias por el Sr. Rodriguez de Arias se amoldan á los preceptos legales, y á ellos se ha ajustado y se ajustarán las propuestas del Vicariato general, cuyas relaciones con el ministerio de Marina han sido, son y serán cordiales.

DIARIO DE MADRID DEL SÁBADO 8.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Severino y San Luciano y compañeros mártires. Se sale a las 7 y 24 y se pone a las 4 y 43.

FUNCIONES RELIGIOSAS. La V. O. T. de siervos de María Santísima de los Dolores, principiará sus santos ejercicios de instituto en este mes á las tres y media de la tarde.

mañana, continuando en los siguientes días, excepto los festivos, hasta el 19, en que terminará. En la sala de ventas de aquel establecimiento (edificio de la plaza de las Descalzas) se facilitan al público listas impresas de los lotes, con las tasas o tipos que han de servir para la subasta, y la designación de los que corresponden enagenar cada día.

NOVEDADES.—12.—El tarjetero de mar... MARTIN.—8 1/2.—A mata caballo.—Ya soy propietario.—Carapuzo.—Luz y parte.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 7. ULTIMOS PRECIOS. DEL 5. DEL 7. Deuda perpétua al 4 por 100 intrínseca... 66-50 68-00

CARIDAD LA SUPLICA. A LAS BUENAS ALMAS, una señora que está enferma en cama, de resultas de una operación que la han hecho en la vista, y se halla sin recursos para poderse alimentar.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. Segundo aniversario. El señor D. JOSÉ BURILLO Y MIGUEZ...

QUINTO ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON BLÁS DE VILLATE Y LA-HERA CONDE DE VALMASEDA. Falleció el día 8 de Enero de 1883.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES! Elixir Dentifrico de los RR. PP. BENEDICTINOS de la ABADIA de SOULAC (Gironda).

LA SEÑORA D. CEPBRINA RUIZ GALVIA ha fallecido el día 7 de enero de 1887, á las 2 de la mañana.

GOUDRON GUYOT ALQUITRAN GUYOT Licor concentrado y desodorado. El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitras, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO. Ofrece á los comerciantes é industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

VERDADERA LIQUIDACION GRAN EXPOSICION DE MUEBLES. Se liquidan, con inmensa rebaja de precios, las grandiosas existencias de estos almacenes, en los que hay inmenso surtido en muebles, telas, sillerías, gabinetes...

ALMONEDA Una familia extranjera establecida con el mayor lujo, vende un precioso mobiliario recién llegado de París.

Enfermedades del Pecho JARABE de Hipofosfito de Cal del D. CHURCHILL. Al cabo de algunos días disminuye la tos, vuelve el apetito, cesan los sudores y el enfermo siente una fuerza y un bienestar enteramente nuevos.

EJEMPLOS: 1 línea (30 veces al mes) pesetas 4'30. 3 líneas (30 veces al mes), pesetas 14'40. HOTEL EN SITIO CENTRICO y á precios económicos.

EL SEÑOR DON FERMIN RUBIO Y LEDESMA del comercio que fué de esta corte, ha fallecido el día 7 de enero de 1887.

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR D. LUIS MARIA SANCHEZ-MOLERO Y LETGET Inspector general de segunda clase del cuerpo de ingenieros de minas, vocal del real consejo de Sanidad, caballero gran cruz de la orden americana de Isabel la Católica, etc., etc., falleció el día 1.º de enero de 1887.

CHAMPAGNE en comisión, S. Marcos, 3. MALES SECRETOS. Cereza en 8 días con la T. YECION KOCHE. MALES SECRETOS, matriz y piel, agudeza. 10. De 12 á 2 y 6 á 8.

LICOR DE BREA SANCHEZ OCAÑA. De éxito seguro en la tos é irritación, en los catarros de los bronquios y del pulmón, y catarros crónicos de la vejiga, etc. Muy útil para hacer el agua de brea, según la instrucción.—De venta á 4, 7 y 16 rs. en su farmacia, ATOCHA, 35, frente á la de Relatores.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA ESPERANZA ESTRUCH Y ALABERN DE PANTOSTIER, falleció el día 9 de enero de 1886.

QUINTE ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JOSÉ DE SAN ROMAN Y ROZAS, del comercio que fué de esta corte, falleció el día 3 de enero de 1882.

PRIMER ANIVERSARIO. EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR DON JUAN MARIA GUELZENZO, falleció el 8 de enero de 1886.

SE VENDE TODA LA JARA DEL monte de Valdemora, dista cuatro leguas de Guadalajara y ocho de Madrid. BARAN razon en la calle de Capitanes, número 7. SE VENDE LA GRANDIOSA fontana titulada el Chalet, sita en las Ventas del Espíritu-Santo. Entenderse con su dueño, Manzana, 15, bajo. SE DESEA UNO O DOS HUESPEDES. Arco de Sta. Maria, 16, 3.º dcha.